

# Решения подкреплять организаторской работой

## С пленума городского комитета КПСС

Состоялся пленум городского комитета КПСС. На обсуждение его был вынесен вопрос «Об организаторской работе по выполнению принимаемых постановлений в городской партийной организации». С докладом на эту тему выступил первый секретарь горкома КПСС Е. П. Жеваго.

В обсуждении доклада принял участие первый секретарь Центрального райкома партии В. Ф. Усеня.

Живая организаторская работа, воспитание кадров и проверка исполнения — это основа деятельности партийных организаций, залог успеха в выполнении решений XXII съезда КПСС, сказал первый секретарь горкома КПСС Е. П. Жеваго. Исходя из этого, горком, райкомы партии и парторганизации основное внимание уделяли организаторской работе по выполнению принятых постановлений, направленных на усиление партийного руководства хозяйственной деятельностью, на подъем уровня партийно-политической и партийно-организаторской работы.

Это, продолжает докладчик, дало свои плоды — позволило обеспечить выполнение плана всеми отраслями промышленности. По выпуску валовой продукции за пять месяцев этого года задание выполнено на 103,9 процента.

Сверх плана выпущено продукции на 5 миллионов 67 тысяч рублей. Рост производительности труда увеличился на 3,6 процента к плану и на 2,8 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Горняками рудника выдано за пять месяцев свыше 190 тысяч тонн угля, перевыполнены социалистические обязательства; в целом по тресту производительность труда составила 102,1 процента. Сверх задания пройдено 10862 метра горных выработок, на 0,3 процента снижена зольность угля. Из 17 угольных предприятий города 14 — спрелились с пятимесячной программой. План строительно-монтажных работ выполнен на 101,4 процента, введен 4330 квадратных метров жилья.

Такие результаты в промышленности в целом по городу стали возможны потому, что во многих партийных организациях постановления вышестоящих партийных органов доводятся до коммунистов, ход их выполнения обсуждается на заседаниях бюро и партийных собраниях, утверждаются конкретные мероприятия, обеспечивающие их выполнение.

О том, как выполняются отдельные постановления, можно проследить на примере принятого бюро горкома КПСС от 19 января 1965 года «О мерах по обеспечению выполнения государственного плана и социалистических обязательств треста Прокопьевскуголь в 1965 году».

На «Маганаке», отставшем в прошлом году, при обсуждении этого постановления рассмотрены социалистические обязательства на 1965 год, утверждены меры по их выполнению.

### КОММЮНИКЕ АЛЖИРСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

АЛЖИР. Здесь состоялось заседание совета министров АНДР. Участники заседания обсудили положение в стране.

Царящие в стране спокойствие, дисциплинированность населения, говорится в опубликованном коммюнике, позволили правительству принять решение о возвращении к нормальной деятельности. Сняты все ограничительные меры и обеспечена нормальная работа всех общественных служб.

Правительство решило ассигновать 30 миллионов динаров для обеспечения уборки урожая и выдачи авансов рабочим и служащим самоуправляемых сельскохозяйственных ферм. Выделены дополнительные кредиты для выплаты пенсий ветеранам войны. (ТАСС).

Тимашов, секретарь партбюро шахты «Коксовая-2» А. Н. Егоров, секретарь парторганизации травматологической больницы Н. М. Водянов, первый секретарь горкома ВЛКСМ А. Тимошенко, шофер Черногорской автобазы П. П. Шебелев, председатель городского комитета партгосконтроля О. К. Вишневецкий, начальник Красногорского строй управления П. Г. Усеня, председатель горкома проф.

союза угольщиков И. В. Кофанов. На пленуме выступил первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештокин.

Принято постановление пленума — в нем намечены конкретные мероприятия по усилению организаторской и партийно-политической работы.

Ниже мы публикуем материалы пленума.

В решении этого вопроса большая роль отведена партийным группам.

Здесь уделяется внимание расстановке коммунистов на ответственных постах.

Особенно внимательно следит партийная организация за воссозданием устойчивого очистного фронта, своевременной подготовкой выемочных полей, улучшением организаций труда в бригадах.

Такая работа партийной организации и администрации позволила коллегии в течение пяти месяцев перевыполнить годовые социалистические обязательства по добыванию угля и сверх плана выдать 28500 тонн угля, пройти 379 метров выработок, выполнить план производительности труда по добыванию угля на 112 процентов.

Большую работу по выполнению этого постановления бюро горкома КПСС провели также партийные организации шахт имени Калинина № 8, «Северный Магнитогорск», «Зиминка 3—4», обогатительных фабрик «Зиминка 3—4», № 3—3-бис, заводов «Электромашин», «Электроаппарат», «Проммаш», табачной фабрики, ОПТУ, станицы Прокопьевск, Яснополянск, и Черногорской автобаз, шахтостроительного управления № 1 треста Прокопьевскшахтострой, Тырганского и другие.

Многие партийные организации добросовестно отнеслись и к выполнению постановления пленума горкома КПСС от 9 февраля 1965 года по реконструкции и углубке шахт. Лучше других эта работа поставлена в стройуправлении № 1 треста Прокопьевскшахтострой и № 3 треста Прокопьевскшахтострой.

На втором пленуме областного комитета КПСС от 4 мая 1965 года большое внимание было уделено качеству промышленной продукции и строительства. В соответствии с этим постановлением партийные организации промышленных предприятий города развертывают соревнование, начатое передовыми предприятиями Москвы и Ленинграда — в ближайшие годы поднять качество продукции до уровня лучших мировых стандартов. На заводах, фабриках, стройках внедряется система бездефектного изготовления продукции и сдачи ее с первого представления, на шахтах и обогатительных фабриках принимаются меры по снижению зольности угля, идущего на коксование.

Большая работа по улучшению качества выпускаемой продукции проводится партийной организацией.

(Окончание на 2 стр.).

## Реконструкция шахт — главная задача года

Рекорд, который штурмуют сейчас проходчики из бригады Владимира Федоровича Афанасенко, ставится не для успеха ради успеха. И не ради славы. Хотя — как сказать — слава славе рознь. Что ни говорите, труда шахтерская слава, не каждый сумеет с честью носить шахтерскую настку. Скажем прямо, нет на земле работы, равной горняцкой.

И еще почетнее в шахте груд проходчики. Потому что люди всегда цели и будут ценить первооткрывателей, первопроходцев, ученых, проникших в тайны атомного ядра, первых космонавтов, изобретателей, геологов, отыскивающих недра.

А ведь проходчики тоже первыми из шахтеров прокладывают подземные трассы, это они идут неожиданными и неизжиданными путями — дорогами, пробивая людям дорогу к сокровищам, запрятанным глубоко.

Немало угля стране дала шахта «Черная гора». Но в последние годы над ней висела угроза ликвидации. Поступаясь, предприятие хотели закрыть. И только потому, что достиг минимума фронт работ. И все же выход был найден: надо вскрыть новый горизонт. Но сделать это

нужно в короткие сроки.

По плану развития шахты решили пройти двухсклонный наклонный ствол сечением более чем в пятнадцать метров. Выполнение этой ответственной работы поручили участку третьего шахтостроительного управления, которым руководит Анатолий Михайлович Орлов. Подобрали опытных горных мастеров. Бригаду проходчиков в составе двадцати четырех человек воз-

зглавил В. Ф. Афанасенко, пробивший в подземных недрах не одну тысячу метров горных выработок.

Люди подобрались ладные — доки своего дела, напористые, старательные. Такие, как Николай Кастеев, Павел Фонтиль, Ахмет Ахметов, Михаил Замалдинов, Илья Гузеватый, Василий Покитин, Петр Сексяев и другие.

Первые метры от маркшейдерских засечек шли споро. Нормы выполнялись. На заработок не жаловались. Правда, неприятностей тоже хватало: то раму опрокинуло с места тросами лебедок, то еще что-нибудь слу-

дневно перекрывал новый расчетный график. Каждые сутки нужно подвигать забой на 4,8 метра, а проходят по 5 метров. И вот результаты: с начала скоростной проходки углубились в недра на 70 метров. Все это за 14 дней. Таких темпов при проходке двухсклонового наклонного ствола не знали. Коллектив участка решил в течение 31 рабочего дня пройти 155 метров горных выработок и побить существующий ныне рекорд — 102 метра.

Достижение рекордной выработки даст возможность значительно ускорить реконструкцию шахты.

Изо дня в день ломают люди упрогость угольного пласта, взрывают и дробят его на пути к цели, сильными и точными ударами вбивают металлические крепления, грузят уголь в сквиши, укладывают шпалы, бурят. А потом следует отвалка. Так цикл сменяется циклом. Все дальше отодвигается грудь забоя.

На днях проходчики досчитали параллельного штрека пластика «Пятилетка». Сбились удачно. Правда, сбийку ожидали раньше, вечером 23 июня. Однако после отвалки, произведенной Николаем Викторовым, оказалось: работы

все же придется продлить. Но в следующую смену звено Григория Ряянова все-таки вышло к штреку. Следующая веха — основной штрек. Пятидатного июня члены бригады Афанасьева должны рапортовать о выполнении взятого обязательства.

Правильное инженерное решение ведения работ во многом предопределяет успех дела. А главное, все-таки и большой трудовой победе приводят сплоченность, взаимовыручку, умение самозабвенно трудиться. Именно так и работают люди, штурмующие новый рекорд.

С. ТАШТАНДИНОВ.

## Дневник электротехники

### ЭКИБАСТУЗСКИЕ ГРЭС

Экибастузское угольное месторождение на севере Казахстана в ближайшие годы станет центром энергетического комплекса. В районе г. Экибастуза решено в следую-

щем году начать строительство ГРЭС № 1 мощностью 3 миллиона 800 тысяч киловатт. Это значительно больше мощности всех действующих и

сооружаемых гидростанций Днепра, вместе взятых. Всего здесь намечается построить 3—4 станции общей мощностью 15—16 миллионов киловатт.

### «БЕТОННАЯ РУБАШКА» НАРЫНА

Строители Токтогульской ГЭС (Киргизская ССР), завершив бетонирование верхнего яруса гигантского обводного тоннеля, перенесли все работы на нижний

«этаж». Уложен первый блок в тело огромной «бетонной рубашки» высотой в пятиэтажный дом и протяженностью 780 метров. (ТАСС).

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 130 (8953) Суббота, 26 июня 1965 года.

Год изд. 35-й

Цена 2 коп.



Ударник коммунистического труда токарь Анатолий Овчакин — один из лучших производственников на рудоремонтном заводе.

Четыре года учился он в школе рабочей молодежи. Получил аттестат зрелости. Сейчас Анатолий Овчакин — учащийся вечернего отделения горного техникума.

На снимке: токарь А. ОВЧАКИН.

Фото В. Шипачева.

# РЕШЕНИЯ ПОДКРЕПЛЯТЬ ОРГАНИЗАТОРСКОЙ РАБОТОЙ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

ей и администрацией завода «Электромашин». Коммунисты приложили много труда, чтобы завод работал ритмично. Вопросы производства не раз были предметом обсуждения на партийных собраниях. Партийная организация строго следит за внедрением всего нового, передового.

Добиться ритмичности здесь помогла система непрерывного планирования. Вопрос о внедрении бездефектной сдачи продукции был обсужден на заседании парткома, пересмотрена, скорректирована техническая документация, усилен контроль за состоянием оборудования, инструментального хозяйства, продуманы вопросы приема продукции от изготовителя, форма отчетности, использованы моральные и материальные стимулы для сдачи продукции с первого представления. В мае по заводу с первого представления сдано 93,2 процента изделий. Все это позволило коллективу в течение двух кварталов подряд держать переходящее Красное знамя Кузбасского совнархоза и облсовета.

Значительную работу по улучшению качества выпускаемой продукции проводят также партийные организации ГПЗ № 14, механического завода и других предприятий. Руководствуясь постановлением XXIII городской партийной конференции, парторганизации стали больше внимания уделять подготовке собраний. Для обсуждения, как правило, берутся актуальные вопросы, принимаются конкретные постановления, по деловому организуется их выполнение.

Большинство партийных организаций усилило работу с беспартийным активом, направляя свою деятельность на привлечение к участию в жизни партийных организаций передовиков производства, особенно рабочих ведущих профессий.

Выросли партийные организации шахт «Коксовая-1», «Коксовая-2», «Зимника-Капитальная», «Зенковские уклоны» и другие. В настоящее время городская партийная организация состоит из 15652 человек коммунистов, объединенных в 262 партийные организации, что на 567 человек больше, чем было к XXIII городской партийной конференции.

В городе работают школы секретарей парторганизаций, организована также учеба председателей групп содействия партгосконтролю. Определена система учебы идеологических кадров.

Выполняя поручения городской партийной конференции, первичные парторганизации приняли ряд конкретных мер по усилению агитационно-массовой и пропагандистской работы, подчили ее решению конкретных производственных и политических задач, стремились дойти до каждого. Значительно больше стали уделять внимание партийные и профсоюзные организации развитию физкультуры и спорта, конкретнее заниматься вопросами идеино-политического и трудового воспитания молодежи.

Так, руководствуясь постановлением бюро горкома КПСС от 25 декабря 1964 года, первичные партийные и комсомольские организации, хозяйственные руководители Зенковского района обеспечили усиление идеино-политического воспитания молодежи, сосредоточили внимание на воспитании у молодых рабочих любви и уважения к труду. В районе больше внимания стало уделяться повышению общеобразовательного и производственно-технического уровня молодежи. Составлен перспективный план обучения в 1965—1970 гг. юношей и девушек, не имеющих восьмилетнего образования.

Создание нормальных производственных условий, усиление воспитательной работы способствовало сокращению на половину числа юных рабочих, не выполняющих технические нормы, значительно уменьшилось число прогулов, совершенных молодыми рабочими. В районе около 2 тысяч молодежи комсомольского возраста участвует в соревновании за коммунистический труд.

Немалого добились и в работе с подростками. Повысилась в этом вопросе роль депутатских групп, детских комнат на общественных началах, женсоветов, родительских комитетов, а также комиссий по соблюдению социалистической законности.

В соответствии с постановлением бюро горкома КПСС от 19 января 1965 года редакция городской газеты «Шахтерская правда» обеспечила повышение действенности своих выступлений. Вследствие этого возросла организаторская роль газеты и в решении хозяйственно-политических задач.

После того как было принято постановление областного комитета КПСС от 23 марта с. г. «О работе Прокопьевского горкома КПСС по укреплению общественного порядка в городе», многие партийные организации активизировали работу добровольных народных дружин и комсомольского патруля. Ежедневно в патрулировании принимает участие около 400 членов ДНД. В целях профилактики предупреждения преступных проявлений работники администрации органов стали больше выступать с лекциями и беседами.

Однако кое-где работа по выполнению принятых постановлений не стала предметом постоянного внимания. Партийные организации ряда шахт, хозяйствующие руководители, а также работники треста Прокопьевского горкома недостаточно организаторской работы по выполнению собственных постановлений и решений бюро горкома КПСС. О какой работе партийной организации шахты «Зенковские уклоны» по выполнению постановлений вышеупомянутых партийных органов можно говорить, если постановление бюро горкома КПСС по обеспечению выполнения государственного плана на 1965 год до сведения коммунистов здесь не доведено? В результате бесконтрольности со стороны партийного бюро здесь допущен огромный разрыв в подготовке очистного фронта, возросла аварийность, ослабла производственная дисциплина, шахта в мае задолжала 13280 тонн угля и 500 м подготавливаемых выработок, на 1 июня у нее недоставало до плана четырех забоев.

Вместе с тем 44 процента проходчиков в 1965 году не выполнили нормы выработки, увеличившись число их выходов на постоянные работы, снизилась производительность труда с 0,73 м на выход до 0,66 м. В мае из 15 подготовительных бригад 12 не выполнили плана.

Не сделала соответствующих выводов из постановления бюро горкома КПСС от 30 марта «Об улучшении организации труда в подготовительных бригадах» руководство шахт «Коксовая-2», «Зимника-Капитальная», № 8 и других. По тресту из 314 подготовительных бригад 168 не выполняют плана.

В работе ряда партийных организаций промышленных предприятий и строек очень много недостатков, как раз тех, на которые раз указывалось в постановлениях партийных органов. Главный из них в том, что некоторые парторганизации не мобилизуют коллективы своих предприятий на выполнение государственных планов и социальных обязательств. Из 54 промышленных предприятий города за пять месяцев 10 предприятий не выполнили задания по выпуску валовой продукции. За четыре месяца — 10 предприятий не справились с планом по производительности труда, 28 допустили перерасход по себестоимости, в том числе все

шахты, кроме «Красногорской», «Коксовой-1», «Северного Магана ка» и «Манехи». Особенно плохо работали угольщики в мае.

На бюро горкома КПСС не раз обсуждались вопросы состояния техники безопасности на угольных предприятиях рудника, однако до настоящего времени партийными организациями шахт мало сделано по обеспечению выполнения этих постановлений.

Партийные организации строительных управлений, треста Прокопьевскошахтстрой слабо решают одну из главных задач, стоящих перед городской партийной организацией — задачу реконструкции и углубки шахт.

Партийные организации строительных управлений, особенно Красногорского, плохо занимаются внедрением передовых методов труда, поддержкой ценной инициативы. Одобренный на бюро горкома КПСС почин бригады тт. Белова из Красногорского СУ, Минского, Кочеткова с шахты № 3 — был по ускорению реконструкции шахт долгожданного распространения пока не получил.

И партийные организации ряда шахт вопросами реконструкции занимается неудовлетворительно.

В этом году почти в два раза увеличены средства на возведение жилья. Поэтому одной из основных задач партийных организаций строительных управлений является полное освоение денег и свое временный пуск в эксплуатацию жилых домов и культурно-бытовых объектов. Графики ввода зданий, рассмотренные на бюро горкома КПСС, необходимо держать под постоянным контролем партийных бюро, малейший срыв должен стать предметом обсуждения. В связи с этим тоже нужна большая организаторская работа. Но пока она проводится неудовлетворительно. За пять месяцев текущего года план ввода жилья по городу выполнен на 82 процента.

Легальность групп содействия партгосконтролю еще не отвечает поставленным перед ними задачам и принятым по этому вопросу решениям обкома, горкома и райкомов партии. Особенно неудовлетворительно работают группы и острые содействия ПГК Яснополянской автобазы, ремстрайхправления, ШМУ № 3, универмага, шахты «Смычка», станции Зенково, ДОК и комбината Кузбассшахтстрой, геологоразведочной партии, угольного карьера № 8, вагонного депо.

Несмотря на то, что в этом году отчеты секретарей первичных партийных организаций шахт «Красногорская», «Маганак», завода ЖБИ, грузовой АТК, ШСУ № 1 треста Прокопьевскошахтстрой о том, как они руководят группами и постами содействия, слушали на бюро горкома и райкома КПСС, сколько-нибудь заметного улучшения в деятельности народных контролеров здесь не произошло.

Мало еще уделяется внимания со стороны парторганизаций вопросам гласности в работе народных контролеров и отрядов «Комсомольского прожектора». На ряде промышленных предприятий неудовлетворительно выполняется постановление второго пленума обкома КПСС об улучшении качества промышленной продукции. Особенно это относится к обогатительным фабрикам, предприятиям стройиндустрии и строительным управлениям. На пленуме обкома КПСС спрятанной критике был подвергнут трест Кузбассуглеобогащение (тт. Шлямович, Вертиков), однако заметных сдвигов на обогатительных фабриках треста не наметилось.

Ряд партийных организаций не использует всех форм работы с беспартийным активом, как того потребовала XXIII городская партийная конференция, плохо привлекает к участию в общественной жизни передовиков производства, не добивается роста партийной пропаганды на ведущих участках производства.

На прошедшем III пленуме об-

ществленном квартале этого года. Несколько ритмичнее здесь идет работа и теперь.

Тов. Тимашов показывает также, как поднялся уровень организаторской работы на шахте «Коксовая-1» после статьи в газете «Кузбасс».

Вместе с тем, заявляет оппортунистические организации, увлекаясь текучкой, уходят от решения основных вопросов. Не выполняют партбюро и парткомы важнейшей своей функции — недостаточно работают с партийными группами и первичными парторганизациями, не вникают в деятельность групп и постов содействия партгосконтролю.

Тов. Тимашов говорит о том, что не всегда районный комитет КПСС своевременно контролирует выполнение постановлений. Так, в отделе пропаганды и агитации с прошлого года не снято с контроля пять постановлений, а в 1965 году их принято еще девять. Так и в других отделах, в частности в промышленном.

П. П. Шебелев, которому было поручено проверить, как организуется партийная работа на ЦОФ «Коксовая-1», доложил, что здесь недостаточно ведут борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, не всегда реализуются решения партсобраний, которые в основном затрагивают самые насущные вопросы.

Секретарь парторганизации «Коксовая-2» А. Н. Егоров рассказал, что партбюро шахты, прежде чем контролировать, как выполняется то или иное решение, берется за организаторскую работу, широко привлекает партгосконтроль и никогда не забывает о гласности в своей работе.

Председатель городского комитета партгосконтроля О. К. Вишневецкий заострил внимание на вопросах качества. Не всегда отвечает стандарту продукция, которую поставляют, например, обогатительная фабрика «Красногорская», швейная фабрика № 6, а особенно — комбинат бытового обслуживания. Тов. Вишневецкий считает необходимым поднять ответственность руководителей за порученный участок работы.

Начальник Красногорского строй управления П. Г. Усевя показал, как выполняется решение пленума горкома КПСС по реконструкции шахт.

Председатель городского комитета профсоюза угольщиков И. В. Кофанов посвятил свое выступление участию в работе по выполнению принятых решений широкого актива из числа трудящихся. Он показал, как организуется на предприятиях соревнование, как подводятся итоги.

Вместе с тем тов. Кофанов вскрыл ряд недостатков, которые снижают активность общественных институтов. В частности, на шахтах «Черная гора» и «Зенковские уклоны», «Красногорская» и «Зимника-3—4», соревнующихся между собой, представители предприятий не встречаются для подведения итогов.

Имеют место и такие случаи, когда коллективы, исходя из своих возможностей, берут высокие обязательства, но их инициатива губится на корню из-за отсутствия производственных условий.

— Надо прекратить эту игру в обязательства, — заявил председатель горкома профсоюза угольщиков.

Он также поставил вопрос о том, что необходимо повысить ответственность секретарей партийных и профсоюзных организаций и руководителей предприятий за безопасные условия труда.

Секретарь городского комитета ВЛКСМ А. Тимошенко доложил пленуму о том, что предпринимает комсомольская организация города по выполнению решения пленума ЦК ВЛКСМ «Организаторскую работу в комсомоле — на уровне современных требований партии» от 11 июня и пленума обкома КПСС «Об усилении идеино-воспитательной работы среди молодежи» от 15 июня с. г.

„Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела“

(В. И. ЛЕНИН)

# Твои концерты масс!

Страница  
партийно-  
государственного  
контроля

## Голос «прожектора» слышен

— Ну, девочки, завтра пойдем в первый рейд, — сказала Эмма Бредихина Люде Степановой, Лиле Куртуковой и Алле Бабской. — Побываем в ГУМе и в универмаге на Березовой Роще.

Это был первый рейд после отчетно-выборного комсомольского собрания, на котором Эмму избрали секретарем. Тогда же был обновлен состав «Комсомольского прожектора», существовавшего раньше только на бумаге.

И вот первый рейд. За ним последовали другой, третий.

В основную группу «прожектора», кроме Л. Степановой, Л. Куртуковой, А. Бабской, вошли Маша Жилина, Клава Краснова, Нина Петухова. Но это не значит, что в рейды ходили только они одни. Обычно кто-нибудь из них получал задание, а актив подбирал сам из продавцов. Таким образом, к «прожектору»

привлекается широкий круг комсомольцев.

Первое время у членов КП не было уверенности в себе. Порой не представляли они, какие меры надо принять по тем или иным нарушениям. Не было в КП и фотографа. Но со временем появилась уверенность. Фотографии стали делать Гена Ежов, начальник группы по торговле, из городского «Комсомольского прожектора».

Материалы рейдов девушки стали помещать в газету «Комсомольский прожектор».

Без внимания ни газета, ни рейды «прожектористов» не оставались. Они заставляли исправлять недостатки.

— Когда я увидел в газете снимки из нашего магазина, — рассказывает директор магазина № 24 А. И. Дубровин, — сначала рассердился. А потом понял: правильно девчата сделали, надо исправлять недостатки.

Не только А. И. Дубровин, другие директора сразу же принимали меры.

Но не надо думать, что под лучи «Комсомольского прожектора» попадает лишь все плохое в работе предприятий торговли ОРСа. Очередная газета расскажет, например, о магазине «Малыш», в котором работает в основном молодежь. Позуиться у этого коллектива можно многому: и культуре обслуживания, и оформлению витрин.

Группа КП промОРСа существует недавно. Но ее голос уже слышен в коллективе работников торговли.

Г. САМСОНОВ,  
нештатный сотрудник  
газеты.

## ПОД ПРИЦЕЛ ПАРТГОСКОНТРОЛЯ

### БРАКОДЕЛЫ

Три месяца прошло с тех пор, как ремстрой управление горкомхоза взялось ремонтировать дом № 7 по улице Серова. Не так уж большой здесь об'ем работ: семь квартир для помещения парикмахерской. Только нет в нашем доме ни одной квартиры, где строители бы не оставили брак. Не успели мастера закончить покраску новых полов, а они уже рассохлись. В дверях, рамках окон огромные щели. Недорогоственно работали и слесари-водопроводчики: поставленные ими краны, вентиля пропускают воду.

При ремонте строители разбили стекла, но рамы не застеклили. В некоторых квартирах остались недокрашенными панели.

А что творится во дворе? После ремонта остались го-

ры мусора — ремстрой управление не позаботилось о том, чтобы вывезти его.

Поражает спокойствие нашего управляющего домами тов. Родионова. Почем же он ни разу не позабылся о своих жильцах, не заглянул в дом, где идет ремонт, не спросил с подрядчиков за брак?

КУБАИ, СИДОРОВА,  
ФУКС и другие жители  
дома № 7 по улице Серова,  
всего 7 подписей.

### ЧЕЙ КОЛОДЕЦ?

Он находится на Тыргане, возле ресторана «Сибирь». Колодец этот заброшен, требует ремонта, и его неисправность приносит много неприятностей жителям соседних улиц и нам, строителям.

В прошлом месяце, например, был такой случай. Построили мы детские ясли и взялись за благоустройство территории. Старались сделать как можно лучше. Грунта навозили, сверху песочком посыпали, игровые сооружения оборудовали. Думаем, удобно и хорошо будет тут ребятам.

А утром на другой день пришли на работу и ахнули. На месте площадки стоит озеро канализационной воды. Виною всему — тот самый колодец. От ресторана «Сибирь», по улице Полтавской, мимо детской поликлиники течет река этой грязи. А дети ведь не понимают, возвятся в ней — им лишь бы вода.

Звонила я на шахту № 8. Ответили, что колодец не их. Не признали своим и в коммунальном отделе КузНИИУ. Тогда обратились в санэпидстанцию, а там сказали, что не обязаны искать хозяина колодца.

Так чей он все-таки? Ведь надо же его привести в конце концов в порядок.

Г. УВАРОВА,  
мастер строй управления  
№ 2 Кузбассжилстроя.

## В комитете партгосконтроля Рудничного района

Недавно народные контролеры Рудничного района проверили в яслях № 9 финансово-хозяйственные дела. Выяснилось, что бухгалтер Агапова и завхоз Огородова занимаются хищением государственных средств. Подделывают меню-раскладки, фактуры, создавая себе «излишки» продуктов. Поступление молока с молочной кухни вообще не записывалось в документах.

Агапова и Огородова делали и другие взаимные услуги. Например, с легкой руки бухгалтера завхоз Огородова дважды получила отпускные деньги. Нарушения финансовой дисциплины обнаружены и при оплате командировочных, а также при оплате работ по трудовым соглашениям. Огородова и Агапова похитили 647 рублей.

Жульничество стало возможным лишь потому, что заведующая яслями тов. Клим не контролировала работу завхоза и бухгалтера, закрывала глаза на то, что собираемые с родителей деньги за содержание детей в яслях своевременно не сдавались в госбанк.

Комитет партгосконтроля Рудничного района вынес решение: завхоза Огородову и бухгалтера Агапову отстранить от работы, материалы проверки направить в следственные органы для привлечения махинаторов к уголовной ответственности. За бесконтрольность заведующей яслями тов. Клим об'явлен выговор. Комитет обязал ее в ближайшее время устранить недостатки в работе.

М. МУХИН,  
председатель комитета партгосконтроля  
Рудничного района.

## „Молний“ первого цеха

«И в девять курим,  
И в десять курим,  
Когда же, братцы,  
Работать будем?»

На листе батмана изображен лентяй, без конца перекуривающий в рабочее время. Это «Молния» цеха № 1. Появляется она после каждого рейда тройки «Комсомольского прожектора».

Был рейд за культуру про-

изводства — вывесили боевой лист с предупреждением: «Агрегатный станок для проточки штуцеров стоит 14078 руб.» И назвали фамилии тех, кто эти деньги может пустить на ветер, потому что после смены не чистят станок.

В. КЛАДЧИХИН.  
Завод «Электроаппарат».

## ЧЕЛОВЕКУ НУЖНА ПОДДЕРЖКА

Более двух десятков лет проработал Василий Денисович Чухлев — и все на одной шахте «Красный уголь». Он коммунист. Принимал активное участие в партийной и общественной работе. Сыпал хорошим зайди-ком и неугомонным человеком. Редкое собрание пройдет, чтоб Василий Денисович не выступил. Не боялся сказать правду в глаза, называть имя виновника недостатков.

А в 1962 году подвела его болезнь желудка, и он оказался на операционном столе. Три месяца пролежал человек в больнице, и никто, ни от администрации, ни от партийной или профсоюзной организации, не навестил его. С тех пор вышел Василий Денисович из строя. Врачи определили ему инвалидность второй группы, и лежит он уже два года дома.

И снова никто у него не побывал. А человеку нужна товарищеская поддержка, может, и материальная помощь. Правда, В. Д. Чухлев получает пенсию по инвалидности, но у него ведь семья. И разве не заслужил он сво-

им многолетним трудом уважительного, заботливого отношения к себе?

К. ЗАРЕЧНЕВ,  
нештатный сотрудник  
«Шахтерской правды».

## НЕ УЖЕЛИ НЕ СТЫДНО?

Не так давно в «Шахтерской правде» была опубликована заметка о том, что В. Е. Кирюшев работает на шахте № 3-З-бис начальником электроцеха, а оформлен подземным электрослесарем — со всеми вытекающими отсюда льготами.

Казалось бы, критика должна бояться действие. Ничего подобного. Кирюшев по-прежнему получает тарифную ставку 6 рублей за смену и полную сумму пенсии 120 рублей, как подземный рабочий. Итого около 300 рублей (если не считать премиальных) — побольше оклада.

да главного энергетика, должность которого он долгое время занимал на шахте, не имея на это формальных прав.

И вот как протекает обычно его трудовой день. В 7 час. 45 мин. утра этот дородный, крепкий человек спокойной походкой направляется в мойку. Затем, надев грязный «спец», получает аккумулятор и является за инструкциями в отдел главного механика. Наконец, дает наряд в своем электроцехе.

А дальше, думаете, в шахту? Ничего подобного! В течение всей смены Кирюшев отсиживается в кабинете, не

испытывая никаких угрызений совести. Единственное неудобство, которое терпит этот «подземный» рабочий, — грязная спецодежда. Ровно в 3 часа дня все начинается в обратном порядке: переодевание, мойка и т. д.

Другому бы, наверняка, стало стыдно, а Кирюшеву — хоть бы что. Да и кого стесняться? Главный механик тов. Караваев и начальник отдела нормирования тов. Беляев ему явно покровительствуют, а с остальными не считают считаться.

Такие же надуманные должности занимают на шах-

те и другие отдельные лица. На их оплату без сожаления выбрасываются сотни рублей ежемесячно. Зато так же без сожаления урезан оклад механиков участка. Для чего? Чтобы содержать Кирюшева и ему подобных.

М. ВЛАДИМИРОВ.

«Шахтерская правда»

№ 130 (8953)

## Беседа с читателем

КАЖДЫЙ год в Лондон съезжаются на конференцию премьер-министры стран, входящих в так называемое «Содружество наций». Этим назначением ныне обозначается своеобразный союз Англии с ее доминионами и бывшими колониями, добившимися политической независимости. По территории и населению «Содружество наций», в которое входит 21 страна, примерно, совпадает с бывшей британской империей.

Не являются членами «Содружества» только Южно-Африканская Республика, Ирландия и Бирма.

Известный английский политический деятель, один из руководителей компартии Палм Дарт как-то задал вопрос: что же связывает этот весьма разношерстный союз таких империалистических держав, как Англия и Канада, с молодыми независимыми государствами? И Палм Дарт сам же ответил на этот вопрос: связующим звеном в этом союзе остается английский капитал.

Действительно, в странах содружества наций английский капитал занимает весьма сильные позиции, хотя ему сейчас приходится все чаще сталки-

ваться с соперничеством американских монополий. Английские капиталовложения Индии в прошлом году составляли около 330 миллионов фунтов стерлингов. В частном секторе индийской экономики почти 70 процентов капиталовложений приходится на английские фирмы. В другой стране «Содружества» — Малайзии — анг-

лийская по счету — привлекла большое внимание общественности в самой Англии и странах «Содружества». Однако с первых же дней работы конференции выявились серьезные разногласия. И хотя она проходила за закрытыми дверями — английское правительство предпочитает «не выносить сор из избы» — все же печать полна

был прибегнуть к маневру. Он выступил с неожиданной «инициативой» послать «миссию мира» в заинтересованные страны для обсуждения вьетнамской проблемы. Английская печать признавала, что этот шаг был рассчитан на то, чтобы приглушить резкую критику со стороны участников конференции нынешней английской по-

бомбить Северный Вьетнам.

Президент Танзании Ньерере категорически высказался против предложения Вильсона, считая, что оно преследует чисто пропагандистские цели.

Еще более резкие противоречия вскрылись при обсуждении вопроса о Южной Родезии, где белое меньшинство провело в мае обманные выборы в парла-

## В ОБСТАНОВКЕ СЕРЬЕЗНЫХ РАЗНОГЛАСИЙ

льские компании контролируют такие важнейшие отрасли экономики, как каучуковая и оловянная. С каждым годом все острее обнаруживаются противоречия в «Содружестве наций». Когда у власти в Англии находились консерваторы, то многие из видных консервативных деятелей высказывали даже сомнение насчет того, следует ли сохранять «Содружество» — так много хлопот стали создавать независимые государства Азии и Африки английскими правящими кругами. Но руководители лейбористской партии, пришедшие к власти в прошлом году, выступили в роли поборника связей внутри «Содружества наций».

Поэтому нынешняя лондонская конференция — четырнад-

сообщений о том, что лейбористскому руководству приходилось выслушивать резкую критику в свой адрес. Особенно острой критике подверглась политика поддержки Лондоном американской агрессии во Вьетнаме.

Хотя вопрос о Вьетнаме и не стоял в официальной повестке дня конференции, этой проблеме были посвящены выступления многих ее участников, наставивших на том, чтобы агрессия во Вьетнаме была прекращена. В связи с этими требованиями английский премьер-министр вынужден

литики пособничества американским агрессорам во Вьетнаме.

План Вильсона, однако, не встретил поддержки многих участников конференции. Делегат Кении возразил против участия Англии в проектируемой миссии, поскольку Лондон, поддерживающий американскую агрессию во Вьетнаме, не является беспристрастной стороной. Некоторые представители заявили: нельзя ехать с «миссией мира» в Ханой в то время, когда Соединенные Штаты, поддержанные некоторыми странами НАТО, продолжают

мент с целью узаконить расистский произвол.

Премьер-министры ряда стран — участниц конференции осудили позицию английского правительства, повторствующего белым расистам в Южной Родезии. Они решительно потребовали немедленного созыва конференции по Южной Родезии, которая передала бы власть в этой стране представителям большинства — африканскому населению. Африканские государства, сказал глава делегации Кении, не могут оставаться пассивными перед лицом нынешнего хозяйствования расистов в Южной Родезии.

Конференция премьер-министров — министров «Содружества наций» довольно ярко показала, что нынешний курс лейбористского правительства Англии подвергается серьезной критике среди тех стран Азии и Африки, которые Лондон считает своими традиционными союзниками.

В. ХАРЬКОВ.  
(ТАСС).

### ТРЕБОВАНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА КААМАНЬЮ

НЬЮ-ЙОРК. Конституционное доминиканское правительство полковника Кааманью приняло в принципе состоящие из восьми пунктов предложения ОАГ, направленные на разрешение политического кризиса в стране.

Однако, сообщает корреспондент агентства ЮПИ из Санто-Доминго, Кааманью потребовал, чтобы межамериканские войска были выведены из До-

миниканской Республики в течение одного месяца с момента создания временного правительства. Он также потребовал, чтобы оружие, разданное гражданским лицам, было собрано временным правительством после его создания, а не Организацией американских государств, как предлагалось раньше.

(ТАСС).

### Вместо фельетона

Пришел я в понедельник на работу с усталым видом. Товарищи сразу заметили это.

— Не отдыхал, что ли? Что ж это ты такой после воскресенья? — говорят мне.

— Да нет, — отвечаю, — отдыхал. Но и от отдыха, оказывается, можно тоже устать.

И я рассказал товарищам, как провел субботний вечер и воскресенье.

Пошел в субботу вечером в городской сад. Погода была отличная, настроение тоже. Но захотелось напиться воды. Подхожу к единственному в городском саду киоску. Народу возле него мало, но и пить, кроме вина, нечего. Не теряя времени, ринулся к павильону. Заян в очередь и через каких-нибудь двадцать минут подали мне стакан лимонада, очень теплого и очень невкусного.

Чтобы поднять упавшее настроение, пошел к танцплощадке.

Танцевать по современному я не умею. Но таких, как я, было во много раз больше, чем гаечников. Пары на площадке выделявали такие коленца, что трудно было судить, насколько танцующие в здравом уме.

По-моему, администрация городского сада опромтешно поступает: нужно плату брать не с танцующими, а со «эрзителем». Доход оказывается больше, даже если билет будет стоить не 30 копеек, а 10, как за самый веселый аттракцион.

Субботний вечер закончил с испорченным настроением. «Ну, ничего, — утешал я себя, возвращаясь домой, — завтра воскресенье. Уж отдохну по-настоящему».

В воскресенье погода выдалась еще лучше, чем в субботу, и я поехал в Зенковский парк. Сначала, как и в субботу, настроение было прекрасным, и в кармане лежала целая пятерка на дорогу, еду и развлечения.

На сей раз оно держалось, пока не захотел я есть.

Все торговые точки, как и в прошлом году, бойко торговали винами и закусками к ним — колбасой, самой дорогой, пирожками двухдневной давности с изменчивой начинкой (купишь с мясом, а начнешь есть, окажется с повидлом, или наоборот — кому как позовет), консервами, сырками и печенем. Всего этого было вдоволь.

А мне хотелось бы чего-нибудь вроде сосисок или пельменей, блинов и даже горячего чая или кофе. И все это не в ресторане, а прямо на свежем воздухе.

Но пришлось, как и многим другим, довольствоваться сухим пайком.

Подкрепившись с горем пополам, направился на лодочную станцию. Но чтобы взять лодку, нужно часа три просто

стоять в очереди,

иметь при себе документ, удостоверяющий личность, и «залоговые» в сумме 5 рублей на тот случай, если отдыхающий «поломает или утеряет спасинвентарь, велса, лодку» — как извещается здесь же в объявлении. Администрация парка, мне кажется, не подумала вот о чем. Ведь пять рублей не хватит рассчитаться, если утеряешь или поломаешь сразу спасинвентарь, велса и лодку. По-моему, «залоговые» лучше брать в сумме 50 рублей, чтобы можно было вычесть за ремонт или приобретение новой лодки. Так будет спокойней и «прокатчику» и администрации.

Вы, паверное, уже догадались, что мне не удалось покататься на лодке, так как у меня, когда я выходил еще из дома, было всего 5 рублей.

На следующий выходной я уже не доверюсь тем организациям, которые заботятся о моем досуге.

В. ПЕТРОВСКИЙ,  
член комсомольского  
патруля.

В Ленинграде идут съемки советско-французского фильма «Третья молодость» о выдающемся французском балетмейстере Марнусе Петипа. Картина ставит режиссер Жан Тревиль (Франция). Сценарий фильма написали А. Галич (СССР) и П. Андреotti (Франция).

На снимке: во время съемок в Петродворце. Слева направо: Николай ЧЕРКАСОВ, Марина СТРИЖЕНОВА и французские артисты Жак ФЕРРЬЕР и Жиль СИГАЛЬ.

Фотохроника ТАСС.

## В ПОМЕЩЕНИИ ДРАМТЕАТРА с 1 по 25 июля ГАСТРОЛИ ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА

Производится предварительная продажа билетов в кассе театра ежедневно с 1 часа дня.

### Сегодня

#### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал — Ключи от неба (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Малый зал — Пока жив человек (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7-15, 9-15). Хроника — Когда цветут сакура (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

#### ГОРСАД Карбид и шавель (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
След в океане (10, 12, 2, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Удлиненный сеанс-хроника — Моя семья (7-40).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»  
Хозяйка гостиницы (12, 4-10, 6, 9-50). Капитан (10, 2).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»  
Наперекор судьбе (12, 4, 6, 7-45, 10). Золотой ключик (10, 2).

ДК ШАХТЫ № 5-6  
Повесть о Пташке (2-20, 4-15, 6, 8).

#### КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА Непримиримые (2, 4, 6, 8).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО  
Спроси свое сердце (1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Гранатовый браслет (10, 12, 2-10, 4-10, 6, 8, 10).

#### Требуются:

ГОРОДСКОМУ ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 16 — техники-строители на должность мастеров производственного обучения с окладом 126 рублей.

Адрес училища: шахта Красногорская, поселок Ивановка, ГПТУ № 16

ЗЕНКОВСКОМУ РАБКООПУ-  
грузчики.

Обращаться по адресу: ул. Грунтовая, 17, вправление.

БУКИНСТИЧЕСКИЙ МАГАЗИН НОВОКУЗНЕЦКОГО КНИГОТОРГА покупает у населения собрания сочинений русских и иностранных классиков, литературу художественную, детскую, книги по домоводству, искусству, автоделу, шахматам, радиоделу, словари.

Закуп производится с 26 июля по 3 августа в городе Прокопьевске в магазине № 1 по улице Фадаловой, 21, с 11 утра до 6-30 вечера.

Северин В. М., прож. по ул. Подгорной, 10-1, возбуждает дело о расторжении брака с Севериной В. И., прож. по ул. Можайского, 17-8. Дело рассматривается в народном суде Рудничного района.

Бузлаева О. М., прож. по улице Украинской, 11, возбуждает дело о расторжении брака с Бузлаевым И. К. Дело рассматривается в народном суде Центрального района.

Прокопьевская городская типография Управления по печати.

ОП09093  
Заказ 6008 Тираж 29000 экз.